

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS 1750
Dirección: Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín 7
Apartado n.º 11

AÑO LIV.—Número 16.617

Lunes 10 de Mayo de 1954

Precio del ejemplar: 70 céntimos

EL CAUDILLO HA SIDO DESPEDIDO ENTUSIASTICAMENTE EN CIUDAD RODRIGO

Esta mañana oyó misa, oficiada por el prelado de la diócesis, en el parador "Castillo de Trastámara"

EL GENERALISIMO SE DIRIGE POR LAS HURDES A CACERES

Ciudad Rodrigo (Salamanca), 10.—Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco, oyó misa a primera hora en el parador «Castillo de Trastámara», oficiada por el prelado de la diócesis, doctor don Jesús Enciso y Viana. Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo se despidió de las autoridades y representaciones de diversas entidades que habían acudido al parador a cumplimentarle.

El Generalísimo departió breves momentos con ellos y les estimuló a que conserven y mejoren todo lo posible la población, ya que Ciudad Rodrigo es tierra apropiada para el turismo. Las plazas y calles de la ciudad se abarataron de público mucho

antes de la hora prevista para la salida del Jefe del Estado, quien fue objeto de una grandiosa despedida. El Caudillo se dirige a la provincia de Cáceres, en la que hará su entrada por Las Hurdes, región intermedia entre Cáceres y Salamanca.

RECUPERACION Y RECONSTRUCCION EN EL CAMPO SALMANTINO

Ciudad Rodrigo, 9. (Crónica especial del enviado de la Dirección General de Prensa, Miguel Utrillo.) La jornada de hoy, con ser dura, la ha presidido en todo momento un gran sentido de recuperación y de reconstrucción nacional. Quedaron atrás, pero no olvidadas jamás, las horas inolvidables de fervor y de entusiasmo con que Salamanca y con ella sus dos Universidades, aparte del entusiasmo de sus habitantes, quisieron premiar invitiendo a nuestro Caudillo con los preciados títulos de doctor honoris causa, queriendo con ello premiar también la ingente labor que pesa sobre el general Franco. Por la carretera que nos tenía que conducir a Ciudad Rodrigo todo son arcos triunfales y banderitas y a ambos lados de la misma una multitud común. Entusiasmo inenarrable. Los verdes prados del campo salmantino, de una belleza incomparable con sus encinas centenarias y sus toros bravos, nos recuerdan, una vez más, la estampa torera. ¿Por qué no repetirla, si es cierta, a pesar de lo sabida?

En primer lugar, el Caudillo, acompañado de su digna esposa y de su séquito, del que forman parte los ministros de la Gobernación, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y subsecretario de la Presidencia, y los directores generales de Colonización, de Montes, de Agricultura, de Obras Públicas, de Enseñanza Primaria, y de Sanidad, ha inaugurado la nueva estación de Tejares, lo que permitirá una importante mejora ferroviaria, pues además de haberse suprimido unos nueve pasos a nivel, permitirá una amplísima extensión que dará crecimiento a un nuevo ensanche de Salamanca, del que tan necesitada está la ciudad, acortando además las comunicaciones con Portugal con más de treinta minutos de tren.

Después de una rápida visita al sanatorio antituberculoso "Martínez Anido", en Los Montalvos, sanatorio que es capaz para setecientas camas y que además puede albergar sesenta enfermos médicos, único caso en España, visita ciertamente conmovedora, pues mientras el señor ministro de la Gobernación y el director general de Sanidad, doctor Palanca, iban dando las características del sanatorio, ni por un solo instante han parado los vivas a nuestro Caudillo.

A marchas forzadas nos hemos adelantado para presenciar la entrada del Caudillo en Ciudad Rodrigo, ciudad tan vinculada a nuestra historia, en donde cada casa es

un palacio y en las fachadas escudos nobiliarios nos hablan de un pasado más que esplendoroso. Por las empinadas calles que nos conducen a la residencia del Caudillo, una apretujada multitud no cesa de gritar: "¡Franco, Franco, Franco!"

Sin tiempo casi material más que para comer, henos aquí otra vez en ruta. Ahora la esposa del Caudillo ha procedido a cortar la cinta del acto inaugural de la carretera internacional de Ciudad Rodrigo a Fuente de Onoro, lo que acortará en gran manera la carretera que, vía Salamanca y Burgos, conduce a Irún. El acto, dentro de su sencillez, ha sido muy emotivo. Pero la gran emoción de la tarde la hemos vivido todos los asistentes a la solemne bendición del pueblo de Agueda del Caudillo. Después de una muy detallada visita que hemos efectuado a la zona de regadío que el Instituto Nacional de Colonización, afecto al ministerio de Agricultura, ha llevado a cabo siempre con el más completo acuerdo con el ministerio de Obras Públicas que es el que ha efectuado todas las obras correspondientes para la puesta en marcha de las obras de ampliación de esta zona.

En medio de este campo de esa admirable bellísima vega de lo que hoy es otro motivo de España, Agueda del Caudillo, ante una multitud apañadísima de obreros y de trabajadores, todos curtidors por un sol castellano, pero todos con un

EL GABINETE LANIEL AMENAZADO POR LA OPOSICIÓN

En la manifestación de ayer se oyeron gritos de «¡Abajo Laniel!» y «¡De Gaulle al Poder!»

París, 10 (4 t.).—El jefe del Gobierno, Laniel, se encuentra ante nuevas amenazas contra su Gabinete, después de haber manifestado su disgusto los diputados de la oposición por la caída de Dien Bien Fu y haberse manifestado millares de partidarios del general De Gaulle por las principales calles de París contra la política del Gobierno.

ROMERO PEREIRA, Presidente provisional de Paraguay

Asunción (Paraguay), 10 (4 t.).—La Asamblea Nacional ha nombrado como presidente provisional de Paraguay a Tomás Romero Ferreira.

De acuerdo con la Constitución, el nuevo Gobierno deberá celebrar elecciones dentro de sesenta días para elegir un presidente para un plazo normal de cinco años.

Se espera que los diputados de la oposición apremien a favor de un debate sobre Indochina que se deberá celebrar cuanto antes.

La aparición del general De Gaulle ayer ante la tumba del Soldado Desconocido, ha sido la primera desde el 11 de Noviembre de 1945.

Centenares de personas gritaron: «¡De Gaulle al Poder!» y «¡Abajo Laniel!».

Algunos observadores opinan que la manifestación de ayer ha sido la más importante que se ha visto por las calles de París desde los motines de 1952 contra el general norteamericano Ridgway, entonces comandante en jefe de las fuerzas aliadas en Europa.

Entre soldados y policías, el Gobierno movilizó ayer hasta 30.000 hombres.—Efe.

EL BALLETO RUSO, SUSPENDIDO INESPERADAMENTE

París, 10 (4 t.).—Inesperadamente, el Gobierno ha prohibido la actuación en París del ballet nacional ruso que debía presentarse hoy, en el teatro de la ópera. El embajador ruso, acudió precipitadamente al despacho del jefe del Gobierno minutos después de anunciarse la suspensión del espectáculo por tiempo indefinido. Al parecer, el embajador soviético ha protestado la decisión y contra la destrucción de banderas soviéticas durante las ceremonias de ayer en varias ciudades francesas.

Al parecer, el Gobierno ha tenido noticias de que los ex combatientes de Indochina se proponían una manifestación hostil al ballet.—Efe.

El doctor Jalek Hassuna vuelve, de Marruecos, a Madrid

Donde permanecerá hasta el día 12

Barajas, 10.—De Tetuán ha regresado en avión el secretario general de la Liga Árabe, doctor Si Abdel Jalek Hassuna, que invitado oficialmente por el Gobierno español visita nuestra Patria. Viene ahora de recorrer el protectorado de España en Marruecos y permanecerá en Madrid hasta el próximo día 12, fecha en que saldrá con dirección a Portugal.

En el aeropuerto, el secretario general de la Liga Árabe fué recibido por los embajadores de Egipto, señor Hussein Aziz; Jordania, emir Hisein Ben Hasser, y ministros de Irak, Líbano y Siria, señores Sabid Atta Amin, Joseph Dudley Lawrence y Khaled Chatila, respectivamente, así como por el director de Política del Mundo Árabe del ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Bogaray. Cifra.

Da comienzo, en Madrid, el II Congreso Internacional de la Unión Latina

En el Palacio de las Cortes se celebró una sesión preparatoria

ESTAN REPRESENTADOS TODOS LOS PAISES HISPANOAMERICANOS Y LATINOS

Madrid, 10.—En el palacio de las Cortes Españolas dió comienzo, a las once y media de la mañana, el segundo Congreso Internacional de la Unión Latina, en su sesión preparatoria. Ocuparon la presidencia el profesor Carneiro, delegado permanente de la Unión Latina; el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Navasqués; el de Educación Nacional, señor Royo Villanova; director general de Relaciones Culturales, el embajador, don Teodomiro de Aguilar y el rector del Instituto de Cultura Hispánica.

Asistían representantes de todos los países hispanoamericanos y latinos y observadores de los Estados Unidos, la Unesco, la Santa Sede, Consejo de Europa, Unión Internacional de Protección a la Infancia y otras organizaciones culturales. El delegado de la Unión, Sr. Carneiro, hizo un extenso informe sobre el primer Congreso, celebrado en Río de Janeiro en 1951, y los trabajos que han cristalizado en la preparación de este segundo Congreso. Destacó los vínculos que unen a los países miembros del Congreso y dirigió un saludo de bienvenida a los congresistas.

EL SEÑOR NAVASQUES, PRESIDENTE DEL CONGRESO

A continuación propuso el nombramiento de presidente del Congreso a favor del señor Navasqués. Lo que se aprobó por unanimidad y aclamación. Inmediatamente se propuso que cada delegación tuviera un vicepresidente para sustituir al presidente en cada caso, lo que también fué aprobado, pasando a la presidencia los cuatro que figuran en primer lugar por orden alfabético, es decir: Argentina, Bolivia, Brasil y Colombia. Seguidamente se nombró también por unanimidad, secretario general del Congreso al embajador don Teodomiro de Aguilar, y secretario general adjunto a don Manuel Fraga Iribarne.

El presidente del Congreso, señor Navasqués dirigió unas frases de salutación a los congresistas y les deseó una grata estancia en España. También se designó presidente del Comité de verificación de poderes al jefe de la delegación francesa, señor Scheniter, y acto seguido se levantó la sesión. Esta tarde, a las cinco, en el palacio de Comunicaciones, se celebrará la solemne sesión de apertura.—Cifra.

LOS AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS EN LAS INSTALACIONES DEL CANAL DE ISABEL II

Madrid, 10.—Los ayudantes de Obras Públicas que asisten al primer centenario de la creación del Cuerpo han visitado las obras e instalaciones del canal de Isabel II. A su llegada al embalse fueron recibidos por el delegado del Gobierno en el canal y varios ingenieros.

Los congresistas visitaron detenidamente las obras que se vienen efectuando en el embalse, que almacena 24 millones de metros cúbicos, doce más que el pasado año por esta época. Luego visitaron el embalse de Puentes Viejas, el de Villar y el del Pontón y la central hidroeléctrica de Torrelaguna.—Cifra.

EE. UU. necesita mejores aliados

Washington, 10 (4 t.).—«Con algunos de nuestros históricos aliados —Inglaterra, Francia e Italia—no se puede descansar totalmente en ellos, para contarlos entre nosotros, en una resuelta determinación de oponerse a la agresión comunista», ha dicho el senador demócrata Shater.

«Por esta razón—añadió—debemos elevar a nuestros vecinos hispanoamericanos al papel de aliados más favorecidos y más queridos».

¿COMLOT PARA ASESINAR AL PRESIDENTE?

Washington, 10 (4 t.).—Se tomaron precauciones extraordinarias para salvaguardar la vida del Presidente Eisenhower en su visita a Fredericksburg, en Virginia, a causa de la noticia que se tenía sobre un complot para asesinarle.

El jefe del Servicio Secreto, Baughman, ha dicho que sus agentes comprobaron lo que había de cierto en el complot y que no habían encontrado nada.—Efe.

La cosecha de trigo puede llegar a ser excepcional

Se espera recoger 50 millones de quintales, cantidad lograda sólo en 1932 y 1934

Madrid, 10.—Pocas veces ha podido decirse, como ahora, que en toda España, tanto en los altos como en los bajos, en las tierras secas y en las húmedas, en todas hay cosecha de trigo.

Si a esto se añade que la superficie sembrada supera muy probablemente en un 10 por 100 a la máxima de los 4,5 millones de hectáreas de los últimos veinticinco años, no resulta aventurado prever, si Mayo no ocasiona mayores daños y nos causa alguna trastada climatológica, que la cosecha de este año puede alcanzar los cincuenta millones de quintales métricos, excepcional producción sólo conseguida en 1932 y 1934.

Una nueva droga contra el cáncer

Ha sido probada, con éxito, en diez hospitales de Tokio

Tokio, 10 (4 t.).—Un instituto sanitario oficial ha anunciado que se ha logrado una nueva droga que mata las células del cáncer. La droga, llamada sarcomycin, ha sido probada con éxito en más de cien personas en diez hospitales de Tokio, y el Gobierno espera que se ponga a la venta el otoño próximo.

La sarcomycin ha sido obtenida por el doctor Hamo Umezawa, jefe de la sección de antibióticos del Instituto en 1952. Las pruebas realizadas hasta ahora muestran que el nuevo medicamento impide el crecimiento de las células cancerosas y mata las que existen en el paciente.—Efe.

MR. DUNN, EN LA FERIA DE MUESTRAS DE VALENCIA

Ha presidido los actos del «Día de América» en el citado certamen

Valencia, 10.—El embajador de Estados Unidos en España, Mr. James C. Dunn ha presidido hoy en la Feria Muestrario los actos celebrados en la misma con motivo del Día de América. El embajador, a quien acompañaban su esposa, el primer consejero de la Embajada, Mr. Byrington y esposa, y otras personalidades, fué recibido por el presidente de la Feria señor Gordillo, con quien pasó a visitar el recinto ferial.

Estuvieron primero en los pabellones de la Cámara de Comercio americana y de la Casa de América en la Feria, después en todas las demás instalaciones deteniéndose especialmente el embajador en el pabellón del Hogar y del Mueble, en el de Artesanía,

y en el de Productos típicos de exportaciones, interesándose vivamente por los allí expuestos.

A continuación fué obsequiado con un vino de honor cambiándose frases de afecto y votos de prosperidad para ambos países, cuyas relaciones

son tan armónicas, entre el presidente de la Feria y el embajador.

Mister Dunn, invitado por el capitán general, salió luego a visitar las zonas arroceras y naranjeras, y almorzó en el huerto de Naranjos de agua potable en Alcira.—Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Con la temperatura de ayer, estos domingos parecen ya otra cosa. Sencillamente más primaverales y casi casi veraniegos. La tormenta pasó amenazadora sobre nuestras cabezas, pero pudimos terminar el día sin mojarnos y respirando a pleno pulmón el vaho primaveral que despedían nuestros campos, en las afueras de la ciudad, que ayer se vieron concurridísimas.

Y con el tiempo agradable, las mañanitas de Mayo cobran un matiz especial al aire libre y no tanto dentro del hogar, cuando uno pretende prolongar un ratito más el diario descanso. En invierno por el frío y ahora por ese matiz precisamente de la madrugada, es lo cierto que las sábanas se pegan de tal forma que es necesario emprender una dura lucha para abandonarlas.

Sin embargo muchas veces no es necesario llegar a tanto. Hay en la calle infinidad de factores que contribuyen a levantar a uno de la cama, aunque se encuentre en el más profundo de los sueños. Los perritos, esos perritos vagabundos y trotacalles, con sus luchas, sus ladridos incesantes; el caballo del lechero, o del panadero, que saluda la primera hora del día con su relincho constante, el burro del arenero, que los remeda como puede, los interminables diálogos de los gatos en los tejados y en plena calle, los pitos del barrantero convocando a retirada de basuras, los caballos ocultos de camiones de transportes en pleno funcionamiento, etc., etc., son lo suficiente para desarticular el más tranquiño sueño en el mejor de los momentos: la hora del alba.

Pero todo tiene sus ventajas. Compruébenlo ustedes y verán la delicia de estas mañanitas de Mayo. Y si son un poco aventureros, cuando despierten sobresaltados por una estridencia, y vuelvan a oír otra medio dormidos otra vez, en un ensueño fantástico se verán metidos en una selva de ruidos. Y en ella les parecerá oír el rugido del león, los gritos de los salvajes persiguiendo al rey de la selva, o los tambores indios incitando a la guerra, mientras por el espacio cruzan con todo el estrépito de sus motores los más nuevos aviones, y abajo, mezclados en el silbido de las flechas, se oyen las explosiones de los proyectiles de los cañones. Todo es cuestión de soñar mientras se abren y cierran los ojos al unísono de todos esos ruidos callejeros.

Y es de creer que cuando comprueben esto, optarán por levantarse con la hora del alba, que es lo más indicado para no dar mucho trabajo a los nervios, y darse un pasito mañanero por las afueras de la ciudad, contemplando el verde intenso de los trigales, respirando el aire puro de nuestros campos y oyendo los trinos y gorjeos de los pajarillos madrugadores, que siempre será mejor y más agradable que toda la colección de ruidos de las primeras horas en nuestras calles.

Por lo menos dicen que esto es muy sano...



Información Local

El ministro del Ejército presenció las demostraciones de tiro con espoleta de proximidad realizadas esta mañana en Baterías

También estuvieron presentes varios generales, jefes y oficiales de diversas armas

Se hicieron disparos con piezas antiaéreas del 88-56 y otras de campaña del 105-26

Esta mañana se han verificado, en el campo de Baterías, las demostraciones de tiro real que estaban anunciadas, con espoleta de proximidad U. S. 2.600 Philips Ibérica S. A. E. Como ya informamos a nuestros lectores, aproximadamente a unos dos kilómetros del campo de tiro han sido montadas unas torres de hierro de sesenta metros de altura y entre ambas se ha tendido un cable del que, en el centro de la distancia entre las

dos torres, pendía el blanco, consistente en una gran pieza de red metálica, de forma rectangular, con un pequeño círculo en el punto de cruce de las diagonales de la figura. Al pie de una de las torres estaba depositado otro blanco, preparado por si fuera precisa su utilización.

En el campo de tiro de Baterías han sido instaladas dos piezas antiaéreas del 88-56, servidas por artilleros del regimiento de Artillería número 41, de guarnición en esta plaza, y mandadas por el comandante don José Luis Sánchez Domingo. Y además de estas dos piezas, en las proximidades de la casilla de camineros de la carretera de Segovia a San Rafael han sido instaladas otras piezas, éstas de campaña, del 105-26.

Para presenciar estas demostraciones de tiro han asistido el ministro del Ejército, teniente general don Agustín Muñoz Grandes, y los generales Vigón; Esteban Infantes, jefe del Estado Mayor Central; Gutiérrez de Soto, segundo jefe del Estado Mayor Central; Ugarte, jefe de Artillería del Ejército; García Navarro, director general de Enseñanza Militar; Arias Salgado, jefe de Artillería de la primera región; Ungría, en representación del capitán general de la primera región; Gilabert, del Cuerpo Técnico de Armamentos Navales; Fernández Ladreda, director general de Industria y Material; Lázaro, jefe de fabricación de la Dirección General de Industria y Material; De Castro Gómez, de la Escuela de Aplicación y Tiro de Artillería; Pérez Reina, de la Dirección General de Industria y Material, y Sánchez Gutiérrez.

Asistieron también varios coroneles y tenientes coroneles de la Dirección General de Industria y Material; representaciones del Arma de Aviación, de Marina, de Infantería y de varios técnicos holandeses de la casa Philips, así como el director general de Madrid de la mencionada casa, y varios agregados militares.

Y junto a todos los anteriormente señalados, el gobernador militar de esta plaza, coronel señor Velasco, el coronel jefe del Regimiento, señor Álvarez Campana; teniente coronel director accidental de la Academia, señor Sañudo; coronel de la Guardia Civil, señor Otaolaurruchi y Gómez de Barreda; gobernador civil, señor Marín, Pérez, y capitán de la Policía Armada, comisario jefe de Policía, así como jefes y oficiales de la Academia y del Regimiento y de otras Armas.

También estuvieron presentes durante las demostraciones los capellanes de la Academia y del Regimiento, así como el personal de los botiquines y capitanes médicos, por si era precisa su intervención que, afortunadamente, no ha sido necesario reclamar, ya que los disparos se han hecho con absoluta normalidad.

Los caballeros cadetes se encontraban también en las proximidades del puesto de mando.

Alrededor de las doce, llegó el ministro del Ejército, que fue recibido a la puerta de entrada al recinto de Baterías, rindiéndole honores una batería del Regimiento, con estandarte y banda, así como la banda de música de la Academia, que también formó. Una vez que el ministro pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, éstas desfilaron hacia el cuartel.

Minutos después de la llegada del señor Muñoz Grandes, todos cuantos se encontraban presentes para asistir a la demostración de tiro se dirigieron en automóvil a las proximidades de las torres donde estaba emplazado el blanco, y una vez vistas, se retiraron al lugar que de antemano se había determinado para presenciar el tiro, situado a la misma altura de las torres y a distancia prudencial de ellas.

Cerca de las doce y media comenzó el tiro con una de las piezas del 88-56 emplazada en Baterías. Desde el puesto de mando, situado donde se encontraba el ministro, generales y demás personalidades que le acompañaban, se dieron, por teléfono de campaña, las órdenes oportunas, haciéndose disparos con intervalos de varios minutos, y algunos seguidos. Las granadas, por un pequeño aparato de radar que llevan las espoletas, hacen explosión a cierta distancia del blanco, sin llegar a tocar éste.

Aproximadamente a las dos menos cuarto se dieron por terminadas las demostraciones de tiro. Poco después, el ministro del Ejército marchó con dirección al campamento de Robledo.

AYER SE CELEBRO EL IV CONCURSO PROVINCIAL DE ALBAÑILERIA

El primer premio para la cuadrilla compuesta por Pedro Vicente Gil y Pedro Llorente Vicente

En la plaza del Grupo «Ramiro Ledesma» se celebró ayer el cuarto concurso provincial de albañilería, organizado por el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica con la colaboración del Colegio de Arquitectos, Colegio de Aparejadores y distintas empresas del ramo. Han concedido premios el excelentísimo señor gobernador civil y Ayuntamiento de la capital.

Las cuadrillas inscritas han sido muy numerosas, y desde el primer momento el lugar donde se celebraba el concurso se vio concurridísimo por el público deseoso de presenciar la interesante prueba; como es lógico los profesionales de la construcción puede decirse que estaban todos los de Segovia.

Finalizados los trabajos, cuyo proyecto había sido elaborado por el arquitecto señor Escorial y aparejador señor Velasco, el Tribunal-jurado presidido por el jefe del Sindicato señor Hermoso, procedió al examen de los mismos acordando conceder los siguientes premios: Premio, excelentísimo señor gober-

nador civil, dotado con 1.000 pesetas, cuadrilla formada por don Pedro Vicente Gil y don Pedro Llorente Vicente. Empresa Mariano Alonso.

El segundo y el tercer premio fueron unificados concediéndose a las cuadrillas que a continuación se citan, con la misma puntuación:

Miguel Cuéllar Gozalo y Miguel Cuéllar Velasco, Empresa «Construcciones Heras».

Pablo Álvarez Barco y Lázaro Antón Rodríguez, Empresa Mariano Alonso.

Cecilio Gómez-González y Crescencio Cárdena Martín, Empresa Moisés López.

A cada una de estas cuadrillas se le concedió un premio de 250 pesetas.

Poco antes de finalizar el concurso llegaron al Grupo Ramiro Ledesma el delegado provincial de Sindicatos señor Montoya Rico, señor Arhuetes en representación del alcalde, representación de la Diputación y otras autoridades y jeraquías sindicales, que con el jefe del Sindicato procedieron a la entrega de los premios, felicitando a los vencedores.

LA GIMNASTICA SEGOVIANA venció ayer al FEMSA

(Viene de la pág. 5) lidades diversas para cumplir con acierto su misión en el campo.

La Gimnástica Segoviana Sin hacer un gran encuentro, en realidad no pasó de discreto, la Gimnástica Segoviana ha resultado con la victoria y sin muchos agobios su difícil papeleta de ayer. Y en honor a la verdad debemos decir que cuanto ha hecho la delantera—no mucho, por cierto, aunque ha tenido bastantes oportunidades—ha sido gracias a la buena actuación de las líneas de atrás, volantes y defensas, que han sido los que mejor jugaron y aguantaron los noventa minutos del encuentro.

Callejo tampoco tuvo mucho trabajo. Alguna indecisión que queda borrada por otras buenas intervenciones. La defensa realizó un encuentro completo. Muy bien los tres cubriendo con justeza y decisión sus puestos. En los volantes se ha destacado el coraje de Domingo, que derrochó energías en su trabajo, y a la labor quizá no tan vistosa pero eficaz y técnica de Galindo. Y la delantera fue, como ya hemos dicho, lo más flojo del conjunto. Polo, en el eje del ataque, ha jugado en muchos momentos demasiado retrasado, teniendo en cuenta que no es precisamente la velocidad su virtud. Dominó bien el balón y centra con justeza, pero no prodiga el remate a puerta. Herrera hizo un encuentro flojísimo. En su haber tiene el gol marcado, pero su labor dejó muchísimo que desear, siendo parco e indeciso. Saugar tampoco brilló a la altura de encuentros pasados, al igual que le sucedió a Valentín. Nani fue el más destacado, precisamente por su movilidad y por seguir la jugada con atención, lo que le permitió marcar el tercer tanto gimnástico.

Árbitro y público El señor García Pérez, que arbitró el encuentro de ayer, quizá estuviera mejor jubilado de este oficio, porque no causa buena impresión que el juez del encuentro no se moleste lo más mínimo en correr tras la jugada para seguirla de cerca. Como consecuencia de ello pitó a diestro y siniestro, y se «especializó» en los fueras de juego de los gimnásticos, a los que señaló unos cuantos que sólo vio él. Y si no hubiera sido por que el comportamiento de los veintidós jugadores estuvo dentro de las más elementales reglas de deportividad, quizá su actuación hubiera originado algún que otro incidente.

No acudió al Peñascal el público que se esperaba. Hubo bastante, es cierto, pero después de la victoria segoviara frente al Hispano y teniendo en cuenta la categoría del Femsá, era de esperar que los graderíos se vieran más llenos. Se mostró correcto en todo momento, aplaudiendo las buenas jugadas y animando, en algunas ocasiones, a los locales.

Los goles 1-0.—A los siete minutos de juego, Polo centra un balón a Herrera, quien le cede a Saugar, bien colocado, rematando el interior izquierdo, sin parar, hasta el fondo de las mallas. 2-0.—Cuando van 35 minutos de

juego, Saugar saca un fuera de banda, yendo el balón a los pies de Herrera que, muy tranquilo, coloca el tiro por un ángulo, batiendo limpiamente a Alejo.

2-1.—Cuando falta un minuto para acabar la primera parte, Gil falla el despeje a pocos metros de la puerta y Peinado aprovecha la ocasión para rematar fuerte a la red.

3-1.—A los 14 minutos del segundo tiempo, Polo hace un avance por el lado izquierdo y cuando se encuentra en buena posición tira raso, lanzándose el meta a recoger el balón, pero se le escapa y Nani, que iba lanzado, remata a la puerta, logrando el último gol.

A los cinco minutos de la segunda mitad, el Femsá logró un tanto que fue anulado por falta anterior.

Alineaciones Femsá: Alejo; Guñales, Mengual, Mediavilla; Félix, De la Villa; Fernando, Cisneros, Friebe, Peinado, José Mari. G. Segoviana: Callejo; Gil, Félix, Costa; Galindo, Domingo; Nani, Herrera, Polo, Saugar, Valentín.

P. MARTIN CANTALEJO TORNEO «COPA DE PRIMA. VERA»

Ayer, por la mañana, se jugó en el Peñascal un encuentro correspondiente al torneo «Copa de Primavera», organizado por Educación y Descanso. Se enfrentaron el Esperanza, de La Granja, y el Hogar del Productor, venciendo los primeros por 3-1.

AYUNTAMIENTO DE MADRID

Secretaría El excelentísimo Ayuntamiento de esta capital saca a pública subasta que se celebrará el día 21 de Mayo de 1954, a las trece horas, en el patio de cristales de la Primera Casa Consistorial, diversas fincas rústicas y una urbana radicantes en términos municipales de Santuste de San Juan Bautista y Villagonzalo de Coca, de Segovia, que fueron legadas a los pobres de Madrid por don Bonifacio de Rosendo Martín en testamento otorgado el 8 de Julio de 1902, ante el notario que fue de esta capital don Francisco Moragas Tejera.

El pliego de condiciones ha sido publicado en el «Boletín Oficial del Estado», en el de la provincia de Madrid, en el de la provincia de Segovia y en el del Excmo. Ayuntamiento de Madrid, pudiendo examinarse la documentación referente a las fincas y los lotes en que se subasta, en el Negociado de Subastas de esta Corporación (plaza de la Villa, número 4), todos los días hábiles, de diez a trece de la mañana. Las proposiciones pueden presentarse en dicho Negociado a las mismas horas, hasta el día anterior inclusive al fijado para la celebración de la subasta.

Madrid, 6 de Mayo de 1954.—El secretario general, Juan José Fernández-Villa y Dorbe.

Nuevas Pañerías Solo venden paños para caballero por lo que encontrará surtido, calidad y precios sin competencia.

ANUNCIOS POR PALABRAS DIEZ PALABRAS, 5,00 PTS. Cada palabra más, 0,40 *

PERDIDAS TRENZA pelo, domingo, San Clemente a Santo Tomás, 52, donde se gratificará. Señores de Rueda.

NODRIZAS Y SIRVIENTAS SE NECESITA muchacha. Plaza del 4 de Agosto, 1, 2.º izquierda. Para salir de veraneo.

NODRIZA joven, desea criar en su casa. Informará, maestro nacional, Torredrada.

TRABAJO NECESITO pastor. Dionisio de Lucas, Palazuelos de Eresma.

TRASPASOS SE TRASPASA, en Riaza, el comercio de Alfonso Olalla.

VARIOS SALTO de agua, dedicado a batán, Coca, arbolado y huerto, en Membibre de la Hoz. Tratar, Jesús López, Fuentepeñal.

VENTAS SE VENDE toda herramienta de herrería carretera. Orenco Matesanz, Sauquillo de Cabezas.

CARRO de varas nuevo, una caballería; otro más seminuevo, y uno de yugo, ruedas de goma, vende Epifanio García, Villoslada.

CARRETA nueva, vendo o cambio por carro nuevo. Marcelino Llorente, Carbonero Ahusín.

EJE para carro, cubiertas de goma, vendo. Talleres Rodríguez, San Agustín, 5.

MAQUINAS hacer punto Hernando Ros. Contado, plazos, José Antonio, 24, Madrid.

Cartelera de Espectáculos

AVICOLA Americana. Carretera Aragón, 85, Madrid. Pollitos Leghorn y Castellana a 3,25. Pollitas un día Leghorn y Castellana a 13 pesetas. Pollitas Rhoder a 16 pesetas. Pidanlos hoy mismo.

AUTOMOVILISTAS: Para sus neumáticos, en las mejores condiciones, Accesorios La Unión.

HERREROS: La mejor calidad en carbón de fragua la hallaréis en carbonería «Otero», Coches, 1, (frente a Modesto Gil).

COMPRA COMPRO muebles, colchones, objetos, menudencias, toda clase. Frente Banco España.

LIBROS, revistas, periódicos, bibliotecas, papel y archivos de todas clases. Infanta Isabel, 9. San Francisco, 42. Teléfono 1456.

GANADOS Y AVES SE ENCUENTRA recogida oveja, travesía de San Rafael, 4, Segovia.

PAREJA toros 3 años, todo trabajo, vende Julián Herranz, Cantimpalos.

VACA suiza, recién parida del tercero, vende Santiago Martín, Valdesimonte.

VENDO holandesa primeriza, recién parida. Libio Yanguas, Valverde Majano.

PASTOS SE ADMITE ganado a pasto, en el Prado Vega, de Cuéllar. Para tratar, Antonio Álvarez.

CINE LAS SIRENAS

Excepcional reposición Martes, 11. A las 7,30 tarde David Brian-John Agar

DIA D HORA H

Tolerada menores El mayor desembarco de la historia descrito en la mejor película de guerra

Al Sur de San Luis

Tolerada menores Con Joel Mc, Crea, Alexis Smith y Zachary Scott

CINE Cervantes

Martes, A las 7,15 y 10,45 Butaca, 4 pesetas. Anfiteatro, 2

CASTAÑUELA

Por Ricardo Acero y Gracia de Triana en sus más populares canciones

La extraña cita

Por Eric Portman, Edna Rommey y Bárbara Müller. Tres personajes, que, unidos por el amor y el odio, viven la más hermosa y cruel existencia

CINE VICTORIA

Martes, A las 7,15 y 10,45

La extraña cita y CASTAÑUELA

PRECIOS POPULARISIMOS Butaca, 2,50. Entresuelo, 1,50 En conmemoración de la próxima despedida de la Empresa Velasco de este local

SONRIA, POR FAVOR

UNO CASERO El marido.—Me parece, querida, que no tenías razón para armarle ese escándalo a la muchacha. La esposa.—Ya lo sé. Pero hoy tiene que sacudir las alfombras en la terraza y con la rabia pegará más fuerte.

Veraneo gratis Velasco Por cada peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios.

AUTO-TRENES Pegaso Diesel

Para 14 Toneladas Entrega en 30 días Finanzauto, S. A. MADRID: Velázquez, 47 *



Información Local

MAÑANA CONFERENCIA DE DON LUIS GOMEZ ARANDA ORGANIZADA POR EL DEPARTAMENTO DE SEMINARIOS

Se celebrará en la Sección Femenina a las ocho y media de la tarde

Mañana martes, a las ocho y media de la tarde, pronunciará una conferencia en el salón de actos de la Sección Femenina, el notable escritor don Luis Gómez Aranda, quien tratará el siguiente interesantísimo tema: «Marxismo y comunismo en el mundo actual».

Dada la destacada personalidad del conferenciante y lo sugestivo del tema, de gran actualidad, es seguro que a este acto, organizado por el Departamento de Seminarios de la Jefatura provincial del Movimiento, acudirá numerosísimo público. La entrada es pública.

CURSO DE INSTRUCTORAS ELEMENTALES DE HOGAR Y JUVENITUDES PARA MAESTRAS

Delegación Provincial de la Sección Femenina.—Se recuerda a todas las maestras que deseen realizar dicho curso, que el plazo de matrícula finaliza el día 15 del actual.

REGISTRO CIVIL

Tres nacimientos, tres defunciones y cuatro matrimonios.

Nacimientos.—Angel Herranz López, hijo de Dionisio y de M.ª Fuenclisla; María Cristina Marina Pérez, hija de Saturnino y de Tomasa, y María del Carmen Vega Calle, hija de Víctor y María.

Defunciones.—Félix Agradós López, de 81 años; Lorenzo García Vilches, de 55, y Patricia María Bravo, de 79.

Matrimonios.—Emilio Bayón Ruano, con Tomasa Velasco Pascual; Guillermo García Etereros, con Gaspara Jimeno Martín; Vicente García Gómez, con Gertrudis Marugán Heredero, y Cirilo García de Santos, con Vicenta Rincón de Nicolás.

ENTREGA, AL COLEGIO «LA FUENCISLA», DEL TROFEO CONQUISTADO EN LOS CAMPEONATOS ESCOLARES NACIONALES

La hizo ayer el delegado del Frente de Juventudes

Ayer se celebró en el Campo de deportes del Colegio «La Fuencisla», de Hermanos Maristas, un sencillo acto con objeto de hacer entrega a dicho Colegio del trofeo conquistado en los Campeonatos nacionales escolares del Frente de Juventudes.

En primer lugar se jugó un encuentro de balonmano a siete entre los equipos del Colegio «La Fuencisla» y Escuela del Magisterio, que terminó con empate a cuatro tantos.

A continuación el delegado provincial del Frente de Juventudes, señor Monge, hizo entrega del trofeo pronunciando unas breves palabras de felicitación al director y de estímulo hacia los demás Centros para que en años sucesivos puedan seguir trayendo este trofeo a nuestra provincia.

Asistieron a este acto, con el dele-

Más de 74 millones de ptas. de saldo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad había el 31 de diciembre de 1953

El aumento en dicho año fué de más de 24 || El saldo a fines de Abril pasaba de los 92

Más de 300.000 pesetas destinó a fines culturales, benéficos y sociales, durante el año pasado

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia, acaba de publicar la Memoria en que recoge sus actividades durante el pasado año 1953; y como quiera que ella revela la terminación de un ejercicio excepcional, hemos creído oportuno proporcionar a nuestros lectores los detalles más salientes de sus actividades, puesto que hoy este organismo tiene una relevante importancia en esta provincia.

Al igual que en años anteriores, el personal de la Caja recibe amablemente al redactor que enviamos a hacer esta información.

Se nos manifiesta, en primer término, que el pasado año 1953 ha proporcionado a la Caja de Ahorros las cifras de mayor aumento en los saldos del ahorro desde que fué fundada hace 76 años, puesto que sólo en éste se han incrementado en pesetas 24.266.654,43, por lo que en 31 de Diciembre último llegaban a la respetable suma de 73.987.775,32 pesetas.

Este aumento de la Caja de Ahorros demuestra la favorable acogida de los segovianos a los servicios de ella, ya que en el actual año 1954 y en los sólo cuatro meses transcurridos hasta finales de Abril, se señala un incremento en los saldos del ahorro de más de 18 millones de pesetas, que determinan que hoy los segovianos tengan depositados en la Caja de

Ahorros y Monte de Piedad de Segovia más de 92 millones de pesetas.

Y si es interesante, se nos dice, la cifra de millones de los saldos, es quizá más importante la del número de clientes, que llegaron en 1953 a ser 11.220, y que hoy pasan de los doce mil.

La progresión creciente de la Caja de Ahorros visitada, se revela de una forma más exacta teniendo en cuenta que en 1.º de Enero de 1950 eran 3.162 sus libretas de ahorro y su saldo de 18.426.410,12 pesetas, es decir que en muy pocos años se han cuadruplicado sus cifras.

Después de expresar nuestra felicitación al Consejo de la Caja por las cifras alcanzadas, hemos procurado informarnos de las causas a que puede haber obedecido este rápido aumento.

Son muy diversos los motivos—nos dicen—que han ocasionado el auge de la Caja de Ahorros, pero entre ellos podemos determinar los siguientes:

La confianza de los segovianos en la seriedad de la Caja de Ahorros, regida y administrada por representantes de Corporaciones segovianas y también por consejeros que son titulares de libretas en la propia Caja.

La facilidad con que se resuelven las operaciones que se plantean en todas las Oficinas de la Caja y la amabilidad con que son tratados cuantos acuden a ellas.

La creación de las Oficinas en la provincia (Cantalejo, Cuéllar, Riaza), que han conseguido el fomento del ahorro en extensas comarcas segovianas. Tenemos proyectado—se nos añade—continuar con la apertura de Oficinas en todo el ámbito provincial, hasta que no quede ni un solo rincón segoviano al que no llegue la Caja de Ahorros.

Las condiciones ventajosas en que hemos otorgado créditos a las Corporaciones segovianas, para sus necesidades de tesorería, para construcción de viviendas, casas de médico, abastecimientos de aguas, etc.

El cariño y diligencia puestos en solucionar problemas que afectaban a agricultores segovianos, como, por ejemplo, la llamada «operación achicoria», que resolvió la situación de los agricultores de Cuéllar; los de facilitar con préstamos el acceso a la propiedad de arrendatarios de Navalmanzano, Valseca, Vegas de Matute y tantos otros pueblos, haciendo aplicación muchas veces del crédito agrícola en virtud del convenio concertado por esta Caja con el ministerio de

Agricultura; y en fin, infinitas operaciones de préstamo que hemos realizado en beneficio de nuestros clientes, que todo lo merecen, puesto que en 76 años que lleva funcionando la Caja de Ahorros todavía no ha habido ni un solo préstamo fallido.

Las atenciones y ayuda que en todo momento nos han prestado las autoridades a quienes por conducto de este periódico mostramos nuestro profundo agradecimiento.

La circunstancia de estar confederada esta Caja con todas las Cajas de Ahorro benéficas de España, que tienen más de 1.800 Oficinas abiertas por todo el territorio nacional, y que permiten que un cliente de la Caja de Segovia pueda operar en toda España.

Los premios que periódicamente otorgamos a nuestros clientes para fomentar el ahorro y estimularlo.

Y por último, principalmente, la circunstancia de que esta Caja de Ahorros, como todas las benéficas, no persigue un fin de lucro, sino que, por el contrario, una vez que ha abonado a sus clientes el interés legalmente establecido (en 1953 más de millón y medio de pesetas) todos los beneficios que obtiene los destina: una mitad a reservas (que aumentan la garantía de la Caja de Ahorros) y otra mitad a obras culturales, benéficas y sociales.

Esta última es la labor más interesante de la Caja de Ahorros y es precisamente la que de modo primordial contribuye a que los segovianos acudan a ella para depositar sus ahorros, puesto que saben que además de obtener el interés correspondiente, contribuyen a remediar muchas necesidades.

En el balance de 1953, en que los beneficios totales ascendieron a pesetas 709.363,52, después de deducir la cantidad precisa para pago de contribuciones, se han destinado pesetas 314.681,76 a reservas y otra cantidad igual al fondo benéfico-social.

Ellas se invertirán en el año 1954 en becas de estudios, subvenciones y premios para entidades culturales, fomento del ahorro, beneficencia, etcétera, y en una obra propia de la Caja de Ahorros que está en proyecto y de la que hasta su madurez nos reservamos—nos dicen—el secreto, pero prometemos darla a conocer al pueblo segoviano por medio de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Esta obra benéfico social, es el mayor orgullo de la Caja, pues merced a ella ha terminado la carrera de Derecho, en la Universidad Central, uno de sus becarios, y otro, también el pasado año, ha sido ordenado sacerdote; en fin, entre otras muchas buenas obras de la Caja de Ahorros, que harían interminable su enumeración, merece destacarse la de que desde el mes de Julio último no se cobra interés a las clases menesterosas que acuden al Monte de Piedad, por sus empeños menores de 25 pesetas.

Muchos más datos importantes nos fueron suministrados en nuestra visita a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Segovia, pero creemos haber recogido en esta información los más interesantes; por ello, satisfecha con lo que antecede la curiosidad de nuestros lectores, terminamos felicitando a los órganos rectores de la Caja por la prosperidad alcanzada y felicitándonos también, como segovianos, por contar en nuestra provincia con esta Caja de Ahorros que tan perfectamente cumple con la confianza que en ella se deposita.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 7,30 y 11, la película «Los que vivimos» (3-R).
Cine Cervantes.—A las 7,15 y 10,45, programa doble, con las películas «Castañuela» (2) y «La extraña cita» (3-R).
Cine Victoria.—A las 7,15 y 10,45, las películas «La extraña cita» (3-R) y «Castañuela» (2).
Cine Las Sirenas.—A las 7,30, la película «Día D Hora H» (3).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Felipe Gallego, Juan Bravo, 47 y la de doña María de la Peña Barbero de la Serna, José Zorrilla, 45.
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

...de ayer domingo

PARTIDA DE BRIDGE

por JOSE GALACHE ALVAREZ

No he encontrado el origen de los diversos juegos que hoy, sobre el tapete de una mesa se practican. Hay juegos antiguos y juegos que impusieron los nuevos tiempos importados de otros países. Posiblemente los primeros jugadores fueran los egipcios, casualmente gente de religión islámica a quienes el Corán, su libro sagrado, les prohíbe los juegos de azar. Tras de aquellos primitivos pasatiempos del dar y tener de unos papiros en los que estaban dibujados caprichosamente jeroglíficos cuneiformes, al paso de tiempo se fueron sucediendo las diferentes combinaciones que han dado lugar a los numerosos juegos de azar. Casinos de universal renombre levantan al juego el templo de sus salas brillantes y ruidosas, donde la voz del «crupier» es el canto ritual que señala al afortunado.

Hoy gracias a Dios los juegos de azar están oficialmente prohibidos. En general han quedado reducidos a esas partidas, meros pasatiempos que consumen horas y horas en los cafés y casinos de las ciudades y pueblos.

Una partida simple, sin grandes intereses, se desarrolla lentamente, con indolencia, se expone un céntimo que puede perderse o ganarse después de transcurrir acaso dos o tres horas. Los jugadores tienen el aire de gente que apura el tiempo con sinceridad, dejándole que pase por ellos sin intentar siquiera darse cuenta de que se va y el camino no tiene vuelta. Hay otros jugadores ávidos, interesados en el ganar, no por el premio que obtendrán, sino simplemente por el galardón, jugadores a lo señor, jugadores de dominio—Dominó, significa señor—. Y, por último, el jugador casi profesional, el que ve cómo sale la baraja, y en la segunda pasada envía una ficha azul, que traducida en pesetas vale cien o más, mientras el juego se ajusta, se piden o no, más cartas, sus ojos se irritan, sus dedos temblorosos dejan asomar sólo los signos que señalan el valor de los naipes, la respiración la contienen, se apoyan en la mesa, mejor dicho descansan en ella la mole de su humanidad y el peso de su incertidumbre, hasta que terminada la jugada, alguien canta un punto que engrosa la cuenta del vecino. El ambiente está silencioso, los jugadores no hablan, al contrario que ocurre en esas partidas de bridge o de pinoacle—que en castellano se ha convertido en pináculo—en las que sus manos femeninas las que recogen las cartas intentando hacer escarera sin monos. Aquí un perfume de esencia y de cigarrillos rubios llena el ambiente y le hace cursi, la partida sigue al ritmo rápido de algo que interesa en la vida, cuando es realmente una forma de perder el tiempo, ellas sonríen y hablan en voz alta, han conquistado un nuevo escalón a los hombres, se han acercado más a ellos. Y al acercarse han perdido el encanto de su feminidad.

Párrafo aparte merecen esas partidas que a la puerta de muchas casas pueblerinas y ciudades también, en los barrios extremos o en las callejas recogidas, juegan ese conjunto de viejas con pañuelo a la cabeza con esa baraja mugrienta que lleva ya tantos años sirviendo a la tarde del domingo como diversión de las abuelas, en esa brisca interminable de los días de fiesta. Las monedas—ayer centimes—van pasando de unas manos a otras y a otras, hasta que en una misa de cabo de año acaban en el bonete de quien responde. Entre todos esos juegos va muriendo la tarde del domingo, en el pasar del tiempo.

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

JESUS H. CANO

Médico-oculista
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

B. BARAHONA

Médico-oculista
Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 2
Teléfono 1746

MARIANO ROMERO

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias
Aparatos hechos a medida para contención de hernias. Consulta diaria.
Cervantes, 30, Segovia. Telf. 1437.

Clinica de Maternidad Santa Agueda
J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial. Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tócolo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una
San Martín, 1, Segovia. Telf. 1669

D. VIDAECHEA

Médico-oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia
Teléfono 1951

ALBERTO MADRIGAL CALDERON

Cirugía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 1584

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón Rayos X
Martes, miércoles, jueves y viernes
De 12 a 2.—San Clemente, núm. 7

A. DEL CANIZO SUAREZ

Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de la matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera de La Granja, 12, 2.ª, izqda. Segovia

JUAN DEL CANIZO

Médico
Medicina interna. Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4

EUGENIO MANZANARES
Cirujano
Cirugía general. Huesos. Articulaciones. Rayos X
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1. Telf. 1381

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital del San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

DR. EUSEBIO NUÑEZ

Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
De 12 a 2
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.º

F. MAROTO GRANDE
Garganta, nariz y oídos
Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6
Ochoa Ondátegui, 6, 2.º, B.—Segovia

A PLAZOS
DESDE SU CASA PUEDE COMPRAR ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS, CON LA GARANTIA DE LA MARCA
ROTVAL
PIDA FOLLETO GRATIS
ROTVAL-APART. 678-Madrid

COMPRAMOS máquinas y cambiamos la suya vieja por un modernísimo modelo Lexicon 80 de Hispano Olivetti. Máquinas portátiles, sumadoras, calculadoras, servicio mecánico de verdadera garantía. Alberto González. San Francisco, 23.

†
EL SEÑOR
DON CLAUDIO MARTIN Y MARTIN
Falleció en Sepúlveda (Segovia) el día 8 de Mayo de 1954
a los 80 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Sus desconsolados hijos D. Santiago, doña Andrea y doña Isabel Martín Yagüe; hijos políticos doña Juliana Alvaro, don Félix Arranz y don Maximino Antón; nietos, sobrinos y demás familia,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden su alma a Dios Nuestro Señor,

"Pirri" cortó una oreja en Las Ventas Triunfal viaje del Caudillo por tierras de Salamanca

Jaime Bravo y César Faraco estuvieron bien en Castellón

Posada, Mariscal, Corpas y Pedrosa también fueron orejeados

Barcelona, 9.—Con buena entrada se celebra una corrida de toros en la Monumental. Cuatro de Concha y Sierra y dos de Hoyos de la Gitara. El segundo y cuarto, para Juan Silveti, Manolo Vázquez y «Antoñete». Buena entrada.

Silveti veroníca con elegancia y es ovacionado. Mata de un volapié y descabello al segundo intento. (Ovación, petición de oreja y vuelta.) Al cuarto lo despacha de media, dos pinchazos y descabello.

Manolo Vázquez, tres pinchazos, estocada y descabello a su primero. En el segundo, faena de alio y de dominio, para una entera y descabello.

«Antoñete», en su primero da naturales y derechazos. Mata de una contraria y descabello. (Ovación y vuelta.) En el último está voluntarioso. Cuatro, pinchazos y media. (Ovación.)

Novilladas

Madrid, 9.—Plaza Monumental. Cinco novillos de María Montalvo y uno de Sinfonía Sánchez Martín, para el mejicano Raúl Iglesias y los españoles Félix Saugar «Pirri» y Antonio León. Llano.

De los novillos de doña María Montalvo fueron devueltos a los corrales el tercero y el cuarto y sustituidos por otros de Consolación Sánchez Martín y Julia Cossio, respectivamente.

Raúl Iglesias estuvo valiente en el primero, al que mató de una estocada. Al cuarto lo mató de tres pinchazos y tres intentos de descabello.

Pirri, muy bien en su primero, con ovación, oreja, vuelta y salida a los medios. Al quinto le hizo faena de alio. (Pitos.)

Antonio León, ovacionado en su primero y ovación grande en el que cerró plaza, con dos vueltas al ruedo y salida a los medios.

Durante la lidia del quinto novillo se arrojó al ruedo un espontáneo que fué volteado aparatosamente. Pasó al Hospital General.—Cifra.

Madrid, 9.—Plaza de Vista Alegre. Novillos de Esteban y Auxilio de Truelo, de Salamanca novillada de prueba para el ascenso—, para Alejandro Valiente, Joaquín Bernardo

y Lorenzo García «Castilla», de El Escorial, que hacía su presentación.

Valiente, ovación, vuelta y saludos en su primero y ovación, vuelta y saludos en su segundo.

Joaquín Bernardo, aplausos en su primero y ovación, vuelta y saludos en su segundo.

Lorenzo García «Castilla», ovación, vuelta y saludos en sus dos toros.

Al final de la corrida los tres matadores fueron paseados a hombros por el redondel.—Cifra.

Zaragoza, 9.—Seis novillos de poca casta de don Amador Santos, de Salamanca, para Victoriano Posada, Rafael Mariscal, de Granada, y Enrique Orive, de Bilbao.

Victoriano Posada, ovación y petición de oreja en el primero. En el segundo cortó una oreja, petición de otra, vuelta y saludos.

Mariscal, en el primero, ovación y salida. En el segundo, una oreja, petición de otra y salida a los medios. Pitos al novillo en el arrastre.

Orive fué ovacionado en su primero y escuchó muchos aplausos en el segundo.

Castellón, 9.—Novillos de Salvador Guardiola.

Juanito Bienvenida banderilleó superiormente, toreó muy bien con capa y muleta y mató pronto. Fué ovacionado en sus dos enemigos.

Jaime Bravo estuvo superior en todo en su primero y cortó las dos orejas. En el otro mejoró su labor y se le otorgaron las dos orejas y el rabo.

César Faraco tuvo también una tarde completa, haciendo faenas emocionantes, y mató de sendas estocadas, por lo que fué orejeado en sus dos novillos.

En la enfermería fué curado de un corte en la mejilla.

Granada, 9.—Novillos de Alvarez Hermanos para Monolo Segura, Antonio Vera y Currito Martín.

Segura, en su primero, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios. En el cuarto, silencio. Al terminar la corrida fué paseado en hombros por el anillo.

Vera, ovación, vuelta y salida en su primero. Palmas en su segundo.

Carro Martín, en su primero, palmas, y silencio en su segundo.—Cifra.

Alicante, 9.—Novillos de Bernardino García Forseca, de Salamanca, que en general dieron buen juego.

Corpas, ovación, oreja y vuelta en su primero y ovación, dos orejas, rabo y vueltas al ruedo en su segundo.

Rafael Pedrosa, ovación, oreja y vuelta en su primero y faena embarrullada en su segundo, con dos revoluciones.

Vercher, ovación en su primero dando vuelta. Al último lo despachó con faena breve.—Cifra.

(Viene de la página 6)

de Ciudad Rodrigo a la frontera portuguesa en Fuentes de Oñoro, donde la ilustre esposa de Su Excelencia cortó la cinta, ceremonia con la que quedaba inaugurado al tránsito el nuevo trazado de la carretera que facilita las comunicaciones con la frontera portuguesa y que es de vital importancia por tratarse de una vía que une Irún, Salamanca, Ciudad Rodrigo, frontera portuguesa y Lisboa.

Acto seguido, el Caudillo se dirigió al pueblo de Agueda del Caudillo, deteniéndose antes en el Arrabal de San Sebastián, en la misma carretera, donde se proyecta levantar otra localidad de análogas características a la que hoy se inaugura por el Instituto Nacional de Colonización.

Desde primeras horas de la mañana el nuevo pueblo de Agueda del Caudillo era ya escenario de una magna concentración de falangistas y regantes de la importante zona de Agueda. Acudieron a este lugar gran número de agricultores pertenecientes a todos los pueblos de la comarca de Ciudad Rodrigo, y asimismo se concentraron cinco centurias del Frente de Juventudes y la Legión «José Antonio», de la Guardia de Franco, compuesta por más de 5.000 camaradas.

El aspecto que ofrecía la explanada era verdaderamente impresionante. Se calcula en más de 25.000 personas las allí congregadas entre falangistas, agricultores y regantes, deseosos de rendir su emocionado homenaje de cariño y adhesión al Caudillo de España. Los componentes de la Legión «José Antonio» cubrieron la carretera a lo largo del trayecto que conducía hasta el pueblo y por las principales calles de éste.

rectores generales de Colonización y Agricultura, secretario general del Instituto Nacional de Colonización y los ingenieros pertenecientes a las zonas de Salamanca y Ciudad Rodrigo, recorrió, en medio del entusiasmo popular, algunas calles del pueblo y se dirigió a la plaza, deteniéndose antes en la iglesia, donde fué recibido por el obispo de la diócesis de Ciudad Rodrigo, doctor Enciso Viana, revestido de pontifical, y en cuya compañía hizo su entrada en el nuevo templo bajo palio.

Terminada la salve que se cantó, el Caudillo abandonó el templo en compañía de los ministros, obispo y autoridades provinciales, dirigiéndose a una tribuna levantada en uno de los lados de la plaza, procediendo antes a descubrir una lápida conmemorativa del día de su visita al nuevo pueblo.

A continuación, el doctor Enciso Viana procedió a la bendición de la localidad, y posteriormente el Jefe del Estado y séquito subió a la tribuna.

que saber, hay que romper la superstición y la rutina, hay que debelar ídolos de la ignorancia, hay que erradicar las consejas, y hay que convertir vuestro conservadurismo natural, vuestro tradicionalismo natural, en fuerza creadora y actuante.

ENTREGA DE LOS TITULOS

A continuación, el Caudillo procedió a la entrega de los títulos y llaves a los nuevos colonos del pueblo y, por último, el Generalísimo pronunció unas palabras, continuamente interrumpidas por los vítores y aplausos de la multitud, que se reprodujeron final y cuando abandonaba la tribuna para recorrer las principales calles.

Más tarde, el Caudillo, entre el enorme inmenso del gentío y de los falangistas allí congregados, abandonó Agueda del Caudillo, acompañado de sus ministros y séquito, visitando a los pueblos, desde el mismo coche, la nueva vega que, con el agua del pantano de Agueda, se convertirá en regadío espléndido.

DISCURSO DEL SEÑOR CAVESTANY

El ministro de Agricultura, señor Cavestany, pronunció un discurso en el que dijo que el que ahora asistamos a un espectáculo gozoso y bautismal es que hayamos reparado un abandono secular, el que hayamos neutralizado en parte una injusticia y el que hayamos recorrido en dos trancos el espacio que más de un siglo de injurias al campo no supo recorrer.

Después el ministro dijo: «Ya no volveremos jamás a permitir burlas trágicas, como la de tener el agua embalsada años y años al pie de las tierras sedientas por falta de iniciativa, por falta de eficacia política, administrativa o técnica, sometiendo a los pueblos al suplicio infame de arruinarse al pie mismo de las fuentes naturales de salvación.»

Agregó el señor Cavestany que es a los labriegos a quienes toca, bajo la dirección del Estado, pero también bajo la dirección de vuestro propio genio e impulsados por la voluntad de vencer todo lo adverso, obtener todas las ventajas derivadas de las inmensas posibilidades de la provincia de Salamanca, que debe marcarse un programa que comprenda 60.000 hectáreas susceptibles de ser transformadas en regadío.

Hay que estudiar—agregó—, hay

A las siete y cinco de la tarde, Jefe del Estado se dirigió a Ciudad Rodrigo, llegando minutos más tarde. Entró en el Parador de Turismo, retirándose a descansar.—Cifra.

¡Ole, ole y ole!
Chocolates



Kitin

NOGUEROLES

Ultraluz



¡Como propaganda!
38 m/m. segundero central. A domicilio contra reembolso de 150 ptas.

Relojería ATALAYA
F. Ladreda, 6
Races

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
RELOJES GAMA
APARTADO, 385 - MADRID
PIDA HOY MISMO, CATALOGO GRATIS

MOTO
RONDINE
SPORT

Creación de la técnica italiana y la artesanía española
Dotada con equipo eléctrico completo
Depósito y concesionario de venta para Segovia y provincia:
AURELIO MARTIN OREJANA
San Agustín, 19. Tel. 1596

PUBLICITAS

Certina

EL RELOJ DE PRESTIGIO MUNDIAL



CERTINA es el reloj de marca construido íntegramente en su propia fábrica, **FUERTE, ELEGANTE, PRECISO** y de precios asequibles.



Concesionario exclusivo: RELOJERIA Y OPTICA ATALAYA. Avenida Fernández Ladreda, 6. SEGOVIA.

Aquí todos los DEPORTES

EL CURSO DE LA COPA DEL GENERALISIMO

LA G. SEGOVIANA VENCIO AYER AL FEMSA

El Atlético de Madrid, Celta, Las Palmas, Alavés y Coruña han sido eliminados

Saugar, Herrera, Peinado y Nani marcaron los goles

En Chamartín jugarán mañana partido de desempate el Atlético de Bilbao y Valladolid

Los madrileños no hicieron méritos para justificar su actual clasificación

En los cuartos de final intervendrán el Español, Sevilla, Real Sociedad, Valencia, Santander, Real Madrid, Barcelona y el vencedor en el encuentro de Chamartín

Esperábamos con inquietud el encuentro de ayer tarde. Porque el Femsá, en sus actuaciones a lo largo del campeonato, ha venido desarrollando un buen juego que le ha llevado a colocarse en el tercer lugar de la tabla clasificatoria. La Segoviana tenía a su favor la moral y confianza recobrada el domingo anterior en Madrid. Así, pues, era de esperar que por ambos bandos, teniendo en cuenta las mencionadas circunstancias, se vería un fútbol de calidad y precisión. Pero, por lo visto, ellos, los actores del encuentro, no estaban dispuestos a que nos divirtiéramos gran cosa con sus actuaciones. Y no nos divertimos. Aunque es de justicia señalar que hubo buenas cosas sobre el terreno de juego. Y, por cierto, algunas de ellas dificultadas, sobre todo al final del partido, por la temperatura y el sol picante que contribuyeron al agotamiento de los jugadores, siendo quizá los madrileños los más afectados.

EN RIAZOR

EN CHAMARTIN

La bomba de la jornada estuvo a punto de estallar en Riazor con un resultado favorable al Coruña que hubiera hecho necesario el partido de desempate en su eliminatoria con el Barcelona, que le sacó en Las Cortes cuatro tantos de ventaja. Persuadido de su superioridad y alentado por una diferencia de goles que no consideraba posible que pudiera neutralizar el Coruña, el Barcelona atacó sin preocupaciones decidida a acabar pronto con las esperanzas que pudiera abrigar el equipo coruñés. El portero gallego y el veteránísimo Zubiate evitaron el tanto catalán que se mascaba y el partido tomó un rumbo distinto a partir del primer gol coruñés, marcado precisamente por el sobrio defensa central señalado anteriormente. Con este gol—de maravilla—se les puso cuesta arriba el partido a los azulgrana y a los diecisiete minutos del segundo tiempo de color muy oscura la eliminatoria con el tres a cero favorable al Coruña. Para salvar el peligro de un partido de desempate o la propia eliminación, el Barcelona tuvo que apelar al repiteje de todos sus hombres—visto que los delanteros no servían para nada—, evitando así que se diera la campanada de la Copa en este campo gallego.

Tarde caliginosa en el campo del Real Madrid, el discutido pero indiscutible Chamartín, y ambiente de curiosidad por conocer al Alavés, campeón de Liga en el grupo Norte de la Segunda División. Suficiente lo primero para el retraimiento de los que les molesta el sofoco y bastante lo otro para que se llenaran las localidades de los verdaderos aficionados. Y lo esperado en este fácil partido para el Real Madrid: una evidente gran diferencia entre los dos campeones, latente en esta ocasión como en todas las que se encontraron y en las que en el futuro se encuentren el que lo es de la División de honor y el de la más inferior, pues es sabido la distancia que existe entre el fútbol de una y otra. Exhibición inevitable, por consiguiente, del mejor, y voluntad y nervio en el inferior, insuficientes para hacer imposible el abultado tanteo que suelen registrar los marcadores en todos estos casos de lucha desigual. Con todo, esperanzas en los seguidores del Madrid por considerar que se han salvado más que a medias los baches que produjeron las ausencias de la «ceta rubia» y de Olsen, precisamente por haber creado «escuela» Di Stefano, cosa que se comprobará cuando se jueguen los partidos con el Santander, por ser este equipo campo menos abonado que el Alavés para marcar siete goles en una tarde.

ESTUVO EL CORUNA A PUNTO DE FORZAR EL PARTIDO DE DESEM. PATE

La bomba de la jornada estuvo a punto de estallar en Riazor con un resultado favorable al Coruña que hubiera hecho necesario el partido de desempate en su eliminatoria con el Barcelona, que le sacó en Las Cortes cuatro tantos de ventaja. Persuadido de su superioridad y alentado por una diferencia de goles que no consideraba posible que pudiera neutralizar el Coruña, el Barcelona atacó sin preocupaciones decidida a acabar pronto con las esperanzas que pudiera abrigar el equipo coruñés. El portero gallego y el veteránísimo Zubiate evitaron el tanto catalán que se mascaba y el partido tomó un rumbo distinto a partir del primer gol coruñés, marcado precisamente por el sobrio defensa central señalado anteriormente. Con este gol—de maravilla—se les puso cuesta arriba el partido a los azulgrana y a los diecisiete minutos del segundo tiempo de color muy oscura la eliminatoria con el tres a cero favorable al Coruña. Para salvar el peligro de un partido de desempate o la propia eliminación, el Barcelona tuvo que apelar al repiteje de todos sus hombres—visto que los delanteros no servían para nada—, evitando así que se diera la campanada de la Copa en este campo gallego.

La bomba de la jornada estuvo a punto de estallar en Riazor con un resultado favorable al Coruña que hubiera hecho necesario el partido de desempate en su eliminatoria con el Barcelona, que le sacó en Las Cortes cuatro tantos de ventaja. Persuadido de su superioridad y alentado por una diferencia de goles que no consideraba posible que pudiera neutralizar el Coruña, el Barcelona atacó sin preocupaciones decidida a acabar pronto con las esperanzas que pudiera abrigar el equipo coruñés. El portero gallego y el veteránísimo Zubiate evitaron el tanto catalán que se mascaba y el partido tomó un rumbo distinto a partir del primer gol coruñés, marcado precisamente por el sobrio defensa central señalado anteriormente. Con este gol—de maravilla—se les puso cuesta arriba el partido a los azulgrana y a los diecisiete minutos del segundo tiempo de color muy oscura la eliminatoria con el tres a cero favorable al Coruña. Para salvar el peligro de un partido de desempate o la propia eliminación, el Barcelona tuvo que apelar al repiteje de todos sus hombres—visto que los delanteros no servían para nada—, evitando así que se diera la campanada de la Copa en este campo gallego.

NOTORIA DIFERENCIA ENTRE LOS DOS CAMPEONES DE LA LIGA

Tarde caliginosa en el campo del Real Madrid, el discutido pero indiscutible Chamartín, y ambiente de curiosidad por conocer al Alavés, campeón de Liga en el grupo Norte de la Segunda División. Suficiente lo primero para el retraimiento de los que les molesta el sofoco y bastante lo otro para que se llenaran las localidades de los verdaderos aficionados. Y lo esperado en este fácil partido para el Real Madrid: una evidente gran diferencia entre los dos campeones, latente en esta ocasión como en todas las que se encontraron y en las que en el futuro se encuentren el que lo es de la División de honor y el de la más inferior, pues es sabido la distancia que existe entre el fútbol de una y otra. Exhibición inevitable, por consiguiente, del mejor, y voluntad y nervio en el inferior, insuficientes para hacer imposible el abultado tanteo que suelen registrar los marcadores en todos estos casos de lucha desigual. Con todo, esperanzas en los seguidores del Madrid por considerar que se han salvado más que a medias los baches que produjeron las ausencias de la «ceta rubia» y de Olsen, precisamente por haber creado «escuela» Di Stefano, cosa que se comprobará cuando se jueguen los partidos con el Santander, por ser este equipo campo menos abonado que el Alavés para marcar siete goles en una tarde.

EN ZORRILLA

EN ATOCHA

Fué el partido jugado en San Mamés el único de la jornada que dejó en la eliminatoria entre el At. de Bilbao y Valladolid, porque la ventaja bilbaína de un gol era pequeño margen a favor para el encuentro de la segunda ronda en Zorrilla. Por esto se consideró al partido típicamente de Copa y de ahí también que los nervios de todos los participantes en él dieran al traste con el buen juego de ambos contendientes. Ocurrió, además, que Zorra lesionó a los pocos minutos en una impetuosa entrada—considerada como antideportiva por el público—a Lesmes, y los cambios a que esa lesión obligó hicieron que se temiera por un triunfo que se consideraba seguro cuando el Valladolid estaba completo. Este handicap de los castellanos contribuyó a que dominaran los vasos en mayores plazos, mas la segura actuación de Lolo sustituyendo al lesionado defensa central, evitó que marcaran los atacantes delanteros bilbaínos, en tanto que Lesmes mismo consiguió el gol que obliga al partido de desempate que se jugará mañana en Chamartín, según propio acuerdo de ambos clubs, encuentro de cara o cruz, si bien con un poco más de color norteño precisamente por jugarse en Madrid, donde numerosos bilbaínos animarán a los «leones» de San Mamés.

Fué el partido jugado en San Mamés el único de la jornada que dejó en la eliminatoria entre el At. de Bilbao y Valladolid, porque la ventaja bilbaína de un gol era pequeño margen a favor para el encuentro de la segunda ronda en Zorrilla. Por esto se consideró al partido típicamente de Copa y de ahí también que los nervios de todos los participantes en él dieran al traste con el buen juego de ambos contendientes. Ocurrió, además, que Zorra lesionó a los pocos minutos en una impetuosa entrada—considerada como antideportiva por el público—a Lesmes, y los cambios a que esa lesión obligó hicieron que se temiera por un triunfo que se consideraba seguro cuando el Valladolid estaba completo. Este handicap de los castellanos contribuyó a que dominaran los vasos en mayores plazos, mas la segura actuación de Lolo sustituyendo al lesionado defensa central, evitó que marcaran los atacantes delanteros bilbaínos, en tanto que Lesmes mismo consiguió el gol que obliga al partido de desempate que se jugará mañana en Chamartín, según propio acuerdo de ambos clubs, encuentro de cara o cruz, si bien con un poco más de color norteño precisamente por jugarse en Madrid, donde numerosos bilbaínos animarán a los «leones» de San Mamés.

Una cosa parecida a lo expuesto al referirnos al partido Real Madrid-Alavés podríamos decir al ocuparnos del encuentro en Atocha, pues que también aquí pudo comprobarse en todos sus términos la gran diferencia existente en las técnicas corrientemente usuales en las dos Divisiones del fútbol español. Con haber quedado clasificada la Real Sociedad en el noveno lugar de la tabla en la Liga—a once puntos del Madrid—el fútbol de los donostiarras fué infinitamente superior al de los canarios del Las Palmas, aunque no se diera en Atocha otro tanteo como el de Madrid, lo que pudo suceder a pesar del «cerrojo» empleado por el también campeón de las islas dichas. El partido no ofreció dificultad alguna a los donostiarras—a los que haría gracia que en su propio Atocha les fueran con esa táctica de que ellos tienen la exclusiva—y quedó sin lugar a dudas la certeza de que los canarios, como los alaveses, tendrán que reforzarse no poco si quieren evitar el no volver a las primeras de cambio a la Segunda División.

EL «CERROJO» DE LOS CANARIOS NO SIRVIO PARA NADA PRACTICO

Una cosa parecida a lo expuesto al referirnos al partido Real Madrid-Alavés podríamos decir al ocuparnos del encuentro en Atocha, pues que también aquí pudo comprobarse en todos sus términos la gran diferencia existente en las técnicas corrientemente usuales en las dos Divisiones del fútbol español. Con haber quedado clasificada la Real Sociedad en el noveno lugar de la tabla en la Liga—a once puntos del Madrid—el fútbol de los donostiarras fué infinitamente superior al de los canarios del Las Palmas, aunque no se diera en Atocha otro tanteo como el de Madrid, lo que pudo suceder a pesar del «cerrojo» empleado por el también campeón de las islas dichas. El partido no ofreció dificultad alguna a los donostiarras—a los que haría gracia que en su propio Atocha les fueran con esa táctica de que ellos tienen la exclusiva—y quedó sin lugar a dudas la certeza de que los canarios, como los alaveses, tendrán que reforzarse no poco si quieren evitar el no volver a las primeras de cambio a la Segunda División.

EL LESIONADO LESMES MARCO EL TANTO QUE OBLIGA AL PARTIDO DE DESEMPEATE

Fué el partido jugado en San Mamés el único de la jornada que dejó en la eliminatoria entre el At. de Bilbao y Valladolid, porque la ventaja bilbaína de un gol era pequeño margen a favor para el encuentro de la segunda ronda en Zorrilla. Por esto se consideró al partido típicamente de Copa y de ahí también que los nervios de todos los participantes en él dieran al traste con el buen juego de ambos contendientes. Ocurrió, además, que Zorra lesionó a los pocos minutos en una impetuosa entrada—considerada como antideportiva por el público—a Lesmes, y los cambios a que esa lesión obligó hicieron que se temiera por un triunfo que se consideraba seguro cuando el Valladolid estaba completo. Este handicap de los castellanos contribuyó a que dominaran los vasos en mayores plazos, mas la segura actuación de Lolo sustituyendo al lesionado defensa central, evitó que marcaran los atacantes delanteros bilbaínos, en tanto que Lesmes mismo consiguió el gol que obliga al partido de desempate que se jugará mañana en Chamartín, según propio acuerdo de ambos clubs, encuentro de cara o cruz, si bien con un poco más de color norteño precisamente por jugarse en Madrid, donde numerosos bilbaínos animarán a los «leones» de San Mamés.

En Nervión

Con relativa facilidad salvó el Sevilla la eliminatoria con el Celta. Ha ocurrido en el campo andaluz de Nervión lo que se esperaba, que el Sevilla pase a los cuartos de final de la Copa. Como siempre que juega allí el Celta, y según tenemos repetido, había interés por ver este choque de sevillanos y vigueses, porque de éstos se espera sin dudar que se empleen con el ardor y entusiasmo que les son característicos. Y una vez más lo hicieron, aunque también una vez más no les sirvieron de nada que no fuera el dar satisfacción a quienes les acogen con gran simpatía al pisar el césped de Nervión. Jugó el Sevilla con la tranquilidad que da el no tener que remontar un anterior tanteo adverso, y producto de esa serenidad de nervios fueron los dos tantos de Ayala y Domenech de la primera parte, suficientes para reservar en la segunda unas energías que serán muy necesarias en la próxima eliminatoria con el Español en el campo de éste, y de la que posiblemente no regresarán los andaluces tan satisfechos como quedaron de la de Balaidos.

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

Espoleado con el triunfo del anterior domingo en Pamplona, el Lérida ha conseguido ayer otro muy holgado en su campo, con el que ha mejorado notablemente su cociente general, cosa muy importante por si al final de la competición hubiera necesidad de echar mano de él para determinar el mejor derecho entre dos empatados a puntos. Ambas victorias del equipo catalán le señalan como uno de los más calificados candidatos para el ascenso, por ahora. El otro, debido a su victoria frente al Málaga, lo es el Baracaldo. El campo empujado debió perjudicar a los malagueños y por ello se vieron dominados, aunque en Lasararre dejaron constancia de su mejor clase. Los machachos de los Altos Hornos neutralizaron esa desventaja con un gran entusiasmo y con una velocidad que no pudieron desarrollar los andaluces por causa del barro con el que están menos familiarizados que los bilbaínos. Estos desperdiciaron un penalty en la primera parte y cuando parecía que el partido iba a terminar con el empate a cero, Barrios marcó el gol de la victoria, siendo inútiles los esfuerzos del Málaga para lograr una igualdad con la que antes del gol parecía conformarse. La sorpresa de la jornada saltó en el campo de La Victoria, en donde el Jaén fué derrotado por ese Osasuna que no pudo con el Lérida en el propio terreno de San Juan ocho días antes. Las informaciones que tenemos de este partido señalan una calamitosa actuación de los jienenses, que en nada se pareció a la del día de la inauguración de esta liguita en La Rosaleda. Frente a ese flojo partido de los locales, el Osasuna se batió con ese entusiasmo que tanta veces le valió para triunfar en partidos de la Liga. El tanto subido por los dos puntos fué marcado por Navarro en los primeros minutos del segundo tiempo causando a los decepcionados espectadores del partido gran disgus-

PROMOCION A PRIMERA DIVISION

to que el Jaén no reaccionara con el ímpetu que es necesario poner en semejantes ocasiones para, cuando menos, conseguir un empate, como mal menor. Como consecuencia de dicha derrota, el Jaén ha pasado a ocupar el puesto que ocupara el Osasuna en la primera fecha de la promoción. Una situación grave pero no desesperada, como estima, muy anticipadamente, un crítico jienense, pues en el mismo caso estuvo el equipo navarro y de la noche a la mañana se ha descargado de los dos puntos negativos producto de su descalabro con el Lérida.

CLASIFICACION

	J.G.E.P.F.C.P.
Lérida	2 2 0 0 8 3 4 + 2
Baracaldo	2 1 1 0 3 2 3 + 1
Málaga	2 1 0 1 3 3 2
Osasuna	2 1 0 1 3 3 2
Hércules	2 0 1 1 3 7 1 - 1
Jaén	2 0 0 2 2 4 0 - 2

En Sarriá

No tuvo suerte el At. de Madrid. Esto de la mala suerte no es tópico al ocuparnos del At. de Madrid. Podría considerarse como tal si nos refiriéramos a ella tratando de justificar una derrota sufrida por los madrileños con su cuadro de jugadores completo. Pero hablar de mala suerte cuando la faltaban Herrera y Martín en el primer encuentro y al producirse la lesión de Hernández en el segundo es, sencillamente, decir una verdad irrefutable. Desde luego que la eliminatoria estaba más que a medias decidida con el uno a tres del Metropolitano, pero la última posibilidad de salvación se la llevó ayer esa inoportuna lesión del muy combativo canario, la excepción de la regla este muchacho para mayor lástima. Hasta que el At. de Madrid se quedó numéricamente inferior, este equipo jugó con ansias de desquite y si bien el otro iba por delante en el marcador, nadie sabe lo que hubiera podido pasar porque los rojiblanco actuaban con acierto. En fin, un año más en que el club de la calle del Barquillo ha caído sin dar apenas guerra en la Copa para sentimiento de sus numerosos e incondicionales seguidores.—CANALES.

Ayer se corrió el X Gran Premio de Madrid

Jonh Grace resultó vencedor absoluto y Ortueta sufrió un grave accidente

Madrid, 10.—Ayer se celebró en el Paseo de Coches del Retiro el X Gran Premio de Madrid, de motociclismo. En la tribuna presidencial presenciaron las pruebas el teniente general Moscardó, delegado nacional de Deportes; don José López Barrón, presidente honorario de la Real Federación Española de Motociclismo; señor Gutiérrez del Castillo, en representación del Ayuntamiento de Madrid; el vicepresidente de la Federación Española de Motociclismo y los señores Muñoz Calero y Aznar. Numerosos aficionados segovianos, pertenecientes al Moto Club de nuestra ciudad, partieron a Madrid en caravana motociclista, para presenciar esta interesantísima prueba deportiva. Se corrió la categoría de 125 c. c., en la que tomaron parte 29 máquinas. Al terminar esta carrera, el piloto asturiano Atorrasagasti presentó una reclamación oficial por obstaculización de un adversario que motivó su caída. Seguidamente tomaron la salida las máquinas de 500 c. c., en la cual cilindrada, John Grace, sobre Norton,

ganó con toda facilidad. La pelea por el segundo puesto, que logró Creus, fué muy reñida. Javier Ortueta, que pudo haber sido una excelente discordia, sufrió una aparatosa caída de dolorosas consecuencias en la primera vuelta, y en una ambulancia fué retirado camino del hospital. La carrera de las máquinas con paquete no tuvo color ninguno. El general Moscardó, que presidió la carrera, entregó los ramos a los vencedores, que fueron muy ovacionados.

LA QUINIELA GANADORA

Coruña-Barcelona	1
Español-At. Madrid	1
R. Madrid-Alavés	1
Sevilla-Celta	1
R. Sociedad-Las Palmas	1
Valladolid-At. Bilbao	1
Orense-San Martín	1
Erandio-Guecho	2
Tarrasa-Gerona	1
Badalona-Tortosa	1
Guadalajara-Girod	1
Albacete-Hellín	1
Ceuta-Almería	1
Huelva-Betis	X

Campeonato de la Primera Categoría Regional

RESULTADOS

G. Segoviana, 3; Femsá, 1. Getafe, 2; Vallecano, 1. Ferrovíaria, 1; Victoria, 0. Chamberí, 3; Avila, 3. Tarancón, 5; Carabanchel, 1. Alcalá, 5; Electrico, 3. Beetticher, 1; Gimnástica, 0. Gas, 6; Imperial, 0. P. Móvil, 1; Leganés, 2.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Leganés	31	19	6	6	67	35	44	+ 12
Alcalá	31	18	6	7	76	44	42	+ 12
Beetticher	30	16	6	8	54	30	53	+ 8
Femsá	31	16	6	9	58	43	38	+ 8
Getafe	30	15	5	10	54	41	35	+ 5
Tarancón	30	13	9	8	55	35	35	+ 5
Gimnástica	30	13	6	11	52	47	32	+ 4
Hispano	30	10	11	9	61	50	31	+ 1
Segoviana	30	14	3	13	58	61	31	+ 1
Electrodo	30	11	9	10	61	68	31	+ 1
Carabanchel	30	11	9	10	61	68	31	+ 1
Avila	31	12	6	13	60	63	30	
P. Móvil	30	12	6	12	70	59	26	+ 2
Gas	30	9	7	14	54	62	25	- 7
Imperial	31	10	4	17	52	59	24	- 8
Ferrovíaria	30	9	5	16	49	67	23	- 9
Victoria	31	8	7	16	46	75	23	- 9
Vallecano	31	8	4	19	45	74	20	- 10
Chamberí	30	4	6	20	36	74	16	- 16

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS CELEBRADOS AYER

COPA DEL GENERALISIMO

Español, 2; Atlético de Madrid, 1. Sevilla, 2; Celta, 0. Real Sociedad, 4; Las Palmas, 1. Real Madrid, 7; Alavés, 0. Ceuña, 3; Barcelona, 0. Valladolid, 1; Atlético de Bilbao, 0.

PROMOCION A PRIMERA

Lérida, 5; Hércules, 1. Jcén, 0; Osasuna, 1. Baracaldo, 1; Málaga, 0.

TERCERA DIVISION

Grupo primero

Orense, 3; San Martín, 1. Langreano, 3; Turista, 2. Arsenal, 4; Santiaago, 1. Pontevedra, 5; Turón, 1. Calzada, 1; J. Leonés, 0. Europa D. Lugo (día 13). Arosa, 0; Juvenil, 2. Lemos, 3; Marín, 2. Ponferradina, 2; At. Zamora, 1.

Grupo segundo

Sestao, 1; Indauchu, 1. Portugalete, 1; Anaitasuna, 0. Izarra, 1; Mondragón, 1. Burgos, 0; Begoña, 2. Arenas G., 2; Rayo Cant., 0. Erandio, 0; Guecho, 1. Numañea, 9; Azcoyen, 0. Binéfar-Tudelano (suspendido). Mirandés, 1; Basconia, 1.

Grupo tercero

Tarrasa, 2; Gerona, 1. Matarró, 2; At. Baleares, 0. Horta, 2; Mahón, 2. Vich, 1; Reus, 1. Badalona, 2; Tortosa, 1. Tarragona, 2; San Martín, 0. Manacor, 5; Granollerse, 0. Constancia, 2; Manresa, 0; San Andrés, 2; Sans, 0.

Grupo cuarto

Extremadura, 3; Emeritense, 1. Amistad, 2; Rayo Vallecano, 1. Don Benito, 4; Calvo Sotelo, 2. Guadalajara, 8; Girod, 0. San Lorenzo, 3; Aranjuez, 2. Marconi, 5; Calatayud, 2. C. Caminos, 0; Toledo, 1. Manchego, 4; Arenas Z., 5. P. Ultra, 0; Cacereno, 0.

Grupo quinto

Albacete, 1; Hellín, 1. Catarroja, 4; Yeclano, 1. Levante, 2; Orihuela, 0. Naval, 5; Villena, 1. Aspense, 1; Gandía, 2. Eldense, 6; Novelda, 1. Elche, 4; Cartagena, 1. Alicante, 4; Alciria, 0. Lorca, 5; P. Soriano, 1.

Grupo sexto

Ubeda, 5; Sevilla, 2. Cádiz, 3; R. Granada, 0. Valdepeñas, 4; Atlético Malagueño, 2. S. Alvaro, 4; Utrera, 2. Martos, 4; Córdoba, 0. Iliturgi, 3; San Fernando, 3. Huelva, 0; Betis, 0. Larache, 2; Español T., 1. Ceuta, 3; Almería, 0.

Triunfal viaje del CAUDILLO por tierras de Salamanca

Ayer inauguró una estación de ferrocarril en Tejares, una carretera internacional en Ciudad Rodrigo y un nuevo poblado En este-Agueda del Caudillo-25.000 personas rindieron homenaje de adhesión a S. E.

El Generalísimo y el M. de Agricultura pronunciaron importantes discursos

Salamanca, 9.—La ciudad ha tributado un nuevo homenaje de adhesión y simpatía a S. E. el Jefe del Estado al abandonar éste la capital en la mañana de hoy. Un inmenso gentío se congregó a lo largo de las calles del trayecto por donde había de pasar la comitiva oficial.

DESPEDIDA OFICIAL. A las once y media, el Generalísimo

mo salía de sus habitaciones particulares acompañado de su esposa y miembros del séquito y penetró en el salón de actos del Gobierno Civil, donde se despidió personalmente de cada una de las autoridades salmantinas y personalidades, agradeciéndoles los continuos homenajes de simpatía de que había sido objeto durante su estancia en la capital. Un inmenso gentío, estacionado

frente al edificio, prorrumpió en vitores y aclamaciones al aparecer en la puerta del Gobierno el Jefe del Estado. Fuerzas militares con bandera y banda de música rindieron honores y mientras las bandas de música interpretaban el Himno Nacional, el Generalísimo revistó las fuerzas. A continuación subió al automóvil e inició la marcha, momento en que la multitud arrojó en sus demostraciones de adhesión al Jefe del Estado, que se prolongaron durante todo el recorrido por las calles, en las que cubrían la carrera fuerzas de Infantería, Ingenieros y Aviación.

INAUGURACION DE LA ESTACION DE TEJARES

Abandonada la ciudad por la carretera de Ciudad Rodrigo, Su Excelencia marchó al vecino pueblo de Tejares, donde se efectuó la bendición de la nueva estación del ferrocarril y la inauguración de la desviación de la línea férrea desde Salamanca a la frontera portuguesa.

En este lugar esperaban al Caudillo el ministro de Obras Públicas, subsecretario del Departamento, señor Rivero de Aguilar; director general de Ferrocarriles, director general de la Renfe, embajador de Portugal en España y otras personalidades. En medio de las aclamaciones del público congregado en los alrededores de la estación, Su Excelencia descendió del

coche acompañado por los ministros de Agricultura, y subsecretario de la Presidencia y Gobernación.

A la puerta de la estación fue cumplimentado por el alcalde y los concejales de Tejares. El Caudillo entró seguidamente en los andenes de la nueva estación, donde el obispo de la diócesis, doctor Barbado Viejo, vestido de medio pontifical, bendijo las instalaciones y el nuevo trazado de la línea férrea. A continuación el Caudillo examinó sobre los planos el recorrido de la nueva línea, escuchando las explicaciones del ministro de Obras Públicas.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El conde de Vellellano habló con los periodistas acerca de la desviación efectuada en la línea férrea, cuya principal característica es la de facilitar las comunicaciones de Portugal y, consiguientemente, con Europa, puesto que une la línea Lisboa-París.

Finalizada la visita del Caudillo a las diversas dependencias de la estación, en la que se inauguraron también las casas para los empleados de la Renfe, el Generalísimo emprendió la marcha por la carretera de Ciudad Rodrigo en dirección al Sanatorio Antituberculoso (Martínez Anido), enclavado en el lugar conocido por «Los Montalvos», donde fue recibido por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, que se había adelantado con este objeto.

El Jefe del Estado visitó primeramente el pabellón destinado especialmente para los médicos enfermos y luego los restantes pabellones y dependencias del Sanatorio.

El Sanatorio «Martínez Anido», del Patronato Nacional Antituberculoso, está situado a nueve kilómetros de la ciudad, en un altozano denominado de «Los Montalvos», y es capaz para 700 enfermos de ambos sexos.

Finalizada la visita del Caudillo, ministros y personalidades de su séquito continuaron viaje a Ciudad Rodrigo. El paso de la comitiva por los pueblos de Barbadillo, Calzada, San Fernando, Canillas, Robliza, Quejigal, Aldehuela de la Bóveda, San Muñoz, Boadilla, Fuente de San Esteban, Martín de Yelves y Sancti-Spiritu, fué subrayado con continuas aclamaciones y vitores de Franco, Franco!, por los vecindarios congregados a los bordes de la carretera, que portaban pancartas y carteles alusivos. En todas las localidades antedichas habían sido levantados arcos de triunfo.—Cifra.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO EN CIUDAD RODRIGO

Ciudad Rodrigo, 9.—A las dos menos cinco de la tarde llegó a esta ciudad S. E. el Jefe del Estado, en unión de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ministros y todas las personalidades del séquito.

El vecindario, congregado en las calles del recorrido y especialmente en la plaza Mayor, tributó a Sus Excelencias una cariñosa acogida con aclamaciones y vitores. La comitiva se dirigió directamente al parador de turismo instalado en el antiguo castillo de Enrique IV, que será la residencia del Jefe del Estado durante su permanencia en Ciudad Rodrigo. En dicho lugar, plaza del Caudillo, esperaban al Generalísimo el alcalde, todos los miembros del Ayuntamiento, baio mazas y demás autoridades locales.

Poco después fué servido un almuerzo en honor de Sus Excelencias, al que asistieron también los ministros, personalidades del séquito y las primeras autoridades de Ciudad Rodrigo.

INAUGURACION DE LA CARRETERA INTERNACIONAL

Por la tarde, a las cinco, el Generalísimo abandonó el parador de turismo y se dirigió primeramente al kilómetro número 1 de la carretera (Continúa en la página 4)

Actitudes hostiles al comunismo en FRANCIA

Las motivó la caída de Dien Bien Fu

Laniel y Pleven fueron abucheados por la multitud

París, 9.—Millares de banderas ondean en la capital francesa con motivo del aniversario de la terminación de la segunda guerra mundial, aunque en muchas de ellas figuran crespones negros en señal de duelo por la caída de Dien Bien Fu. Los teatros oficiales y otros espectáculos han cerrado sus puertas.

En distintos puntos del país se han registrado actos hostiles hacia los comunistas.

En Estrasburgo, un grupo de soldados asaltó las oficinas del diario comunista «L'Humanité», y rompió una bandera roja que había en la puerta



La careta antigás no es sólo un arma de guerra. Son numerosos los puestos en fábricas y talleres, donde su uso se hace imprescindible. Estos dos obreros al manejar esos materiales de la fábrica en que trabajan se han provisto de ella para evitar emanaciones altamente peligrosas

del edificio. En Bruay-en-Artois (Norte de Francia), varias personas quitaron la bandera rusa que ondeaba al lado de las banderas aliadas en un monumento a los héroes de la pasada guerra mundial. También desapareció una corona que había sido depositada por el partido comunista de la ciudad.

En Orleans, la multitud, que celebraba el aniversario de la liberación de la ciudad, ha rendido homenaje a la enfermera Geneviève de Gaulle, única mujer que había en la fortaleza de Dien Bien Fu.

NUEVAS MEDIDAS SOBRE INDOCHINA

París, 9.—El Gobierno francés se reunirá el martes para discutir nuevas medidas en Indochina, después de la caída de Dien Bien Fu y del empeoramiento de la situación general en este territorio.

El primer ministro, Laniel, confirió anoche con Maurice Schuman, secretario de Estado para Asuntos Exteriores.—Efe.

LANIEL Y PLEVEN, ABUCHEADOS

París, 9.—Laniel y Pleven han sido abucheados ayer en París. Suspendidos en general todos los actos y festejos previstos con motivo del noveno aniversario del final en Europa de la segunda guerra mundial, el presidente del Consejo y el ministro de Defensa fueron, no obstante, a rendir tributo al soldado desconocido, cuyos restos yacen bajo el arco del triunfo de la Estrella, y cuando, terminada esa ceremonia, bajaban en coche por los Campos Elíseos, la muchedumbre agolpada en la avenida acogió el paso de las dos personalidades con silbidos y gritos de «Dien Bien Fu! ¡Dimisión!» La multitud se disolvió casi inmediatamente. En la plaza de la Estrella se oyeron vivas al general De Castries.

En Niza hizo explosión anoche una bomba arrojada contra las oficinas del diario comunista «Le Patriote» y frente a la sede del partido promoscovita, en la misma ciudad, fué recogido esta mañana otro artefacto explosivo.—Efe.

González Gallarza en la base aérea de Eglin (Florida)

Base aérea de Eglin (Florida), 9. Las Fuerzas Aéreas norteamericanas realizaron una demostración de la potencia de fuego de sus aviones a reacción ante el ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, y otras 4.000 personas reunidas en una gran tribuna de los campos de prueba de Eglin.—Efe.

LOS MINISTROS DE MARINA, JUSTICIA Y EJERCITO, EN EL ENTIERRO DEL CAPITAN ALDECOA

Resultó muerto en accidente, en el festival aéreo del sábado

Madrid, 8.—A las ocho de la noche terminó el sábado el segundo Festival Aeronáutico Internacional, organizado por el Real Aero-Club de España. La concurrencia fué extraordinaria, no sólo en el chalet y localidades de general, sino incluso en toda la carretera de Cuatro Vientos.

Durante el transcurso del festival, a las 18,39, a la salida de un «doo-pin», el aparato tripulado por el capitán Aldecoa perdió velocidad y altura, cayendo a un descampado próximo a la carretera de Cuatro Vientos, fuera del recinto del Aero-Club de España. Al caer a tierra fué inmediatamente trasladado al Hospital de Carabanchel, donde ingresó ya cadáver.

Durante toda la mañana y la tarde de ayer estuvo expuesto el cadáver en la capilla ardiente del Hospital Central del Aire. Por la mañana, a las ocho, la viuda del heroico capitán y otros deudos oyeron misa en la capilla del Buen Suceso y después marcharon a León, donde en el panteón familiar será inhumado el cadáver. A las seis de la tarde se efectuó el acto del traslado. Presidieron la fúnebre comitiva el padre y los hermanos del finado, con el presidente de las Cortes y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao; los ministros de Marina y encargado del despacho del ministerio del Aire, almirante Moreno; de Justicia, señor Iturmendi, y del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y el rector del Buen Suceso, padre José María Bulart.

Por último, la caja que contenía los restos mortales del infortunado aviador fué depositada en una furgoneta, que partió inmediatamente para León.

Discurso del Caudillo

Ciudad Rodrigo, 9.—Durante el acto inaugural del nuevo pueblo de Aguada, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

«Salmantinos: Sólo unas palabras para saludaros y agradecer vuestro entusiasmo y adhesión. Habéis oído las elocuentes palabras del ministro de Agricultura y habéis sido testigos de este acto de justicia social y de repartir los primeros lotes de los regadíos de Aguada. Esto es más elocuente que lo que yo pueda deciros. Esta es una política, esta es la forma cómo cumplimos nosotros nuestras promesas.

Nosotros no hemos venido a continuar la política desdichada de que fueron testigos vuestros padres y vuestros abuelos; nosotros maldicimos esa política por cuanto explotaba y engañaba al pueblo y empobrecía a España; era la antítesis de toda obra política. Una obra política para merecer este nombre ha de tener por objeto el dar satisfacción a las necesidades de pueblo y servir a la nación; pero obras que destruyan la nación, injurien al pueblo, le engañen y no dé satisfacción a sus necesidades, no merece el nombre de política, y nosotros la maldicimos y la repudiamos. (Grandes aplausos.)

Todo lo que hay en España de grande, todo lo que hay de bueno en las ciudades, en los pueblos, sus regadíos, los monumentos y sus Catedrales, esa historia que envidia el extranjero, no es hija de la casualidad, ni del sistema liberal, ni de los votos, ni de los caciques, ni de la lucha de clases, ni de la explotación del hombre por el hombre; es hija de la nación organizada, de la nación grande, de la nación disciplinada y en orden. LLEVAMOS SIGLO Y MEDIO PERDIDO

Nosotros llevamos siglo y medio perdido, queridos salmantinos; siglo y medio en los que mientras adelantaban otros países y lograban extraer de sus campos producciones inmensas, porque empleaban técnica, máquinas y abonos apropiados, nosotros en cambio peleábamos unos contra otros por pasiones y ambiciones pequeñas, por actas de concejales o de diputado; y para recuperar ese tiempo perdido tenemos todos que arrimar el hombro, tenemos que trabajar, tenemos que producir, porque solamente trabajando y produciendo haremos grande a España. (Grandes aplausos.)

De nuestra voluntad os dan muestra estos actos. Encontramos una España arruinada. Los marxistas se llevaron de España el oro y los bienes y hasta las pobres alhajas empuñadas por vuestras clases modestas en los montes de piedad, las llevaron a Rusia, traicionando a España, dejándola vacía. Con una España arruinada hemos tenido que luchar con la obligación de levantarla, y para pasar a esta situación llevamos realizadas tantas obras y repartidos tantos bienes como en este siglo y medio no se conocieron, y lo venimos haciendo, como veis, con nuestro trabajo, con el trabajo de todos. Es universalmente aceptado que cuando la Patria se encuentra en peligro hay que darle a la nación los hijos y el caudal; esta misma doctrina aplicamos nosotros a la corrección de la miseria de nuestras clases sociales. Yo dije un día en Salamanca, cuando eché sobre mis hombros la

responsabilidad de conducir a España, que todos los bienes de la nación estarían adscritos al bienestar de sus hijos, y como lo prometimos, así lo cumpliremos. ¡Arriba España!»

(Una estruendosa salva de aplausos acoge las últimas palabras de Su Excelencia.)

LA GRATITUD SALMANTINA REPRESENTA LA DE TODA ESPAÑA

Entre el clamor y el entusiasmo del pueblo, S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, está realizando un viaje triunfal por tierras salmantinas. Una vez más, el Caudillo ha podido apreciar la lealtad y adhesión de los españoles hacia quien, como él, rige con pulso fuerte la nave de la Patria para que ésta alcance la cima de su grandeza y el rumbo de sus destinos históricos. Y ha podido apreciar Franco como para este quehacer histórico están unidos los hombres y las tierras de España, precisamente lo que él, como recordó en uno de sus discursos, había pedido desde Salamanca durante la Cruzada salvadora, unidad que no pudo romperse durante los días de la reconstrucción nacional, después de la gran victoria de España y no se romperá tampoco ahora, cuando ganada la paz, España ha vuelto a recuperar un prestigio que ya el mundo admira. La jornada de Salamanca ha sido brillante. Las piedras doradas de la ciudad del Torneo han vibrado de júbilo y el entusiasmo de los salmantinos se ha puesto de manifiesto en los aplausos y los vitores. Allí clausuró los actos del centenario de la Universidad de Salamanca, tan cargada de Historia y fué nombrado doctor «honoris causa» de aquel centro docente.

Pero no se ha limitado a esto el viaje del Caudillo. El nuevo Estado realiza una labor fecunda en todos los aspectos y Franco ha ido a Ciudad Rodrigo para visitar el sanatorio allí existente e inaugurar diversas obras que allí se han realizado. Antes había inaugurado la estación de Tejares, importante nudo ferroviario, la cual facilitará las comunicaciones con Portugal. Es decir, que el Caudillo se había interesado por obras que afectaban a dos ministerios de su Gobierno: el de Gobernación y Obras Públicas.

En el aspecto social el viaje ha tenido una excepcional importancia, ya que Franco ha inaugurado

el pueblo de Aguada del Caudillo, surgido sobre tierras salmantinas, ha entregado llaves a colonos y hectáreas de tierra a familias para que puedan desarrollar en ellas una labor fecunda para los labradores y, por lo tanto, para España. Y en todos los sitios el mismo entusiasmo y las mismas muestras de lealtad hacia el invicto conductor de la Patria. El ha dicho en uno de sus discursos «Hemos tenido que luchar con una España arruinada, con la obligación de levantarla. Así lo ha hecho el Caudillo, y los apoteósicos recibimientos que ha tenido en cuantos lugares ha visitado han puesto de relieve la gratitud que hacia él sentimos todos los españoles, representados en estos momentos por los nobles salmantinos.

González Gallarza en Nueva Orleans

Hoy saldrá para Florida

Nueva Orleans, 10 (4 t).—El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, y su séquito, ha regresado aquí después de haber asistido en la base aérea en Eglin, Florida, a una demostración de los últimos modelos de aviones a reacción, y hoy se dirigirán a Tampa (Florida).—Efe.

Ortueta sufre fractura de 4 vértebras y un riñón

Madrid, 10.—Se ha podido comprobar en las exploraciones radiográficas hechas al corredor motociclista Javier de Ortueta en el día de ayer, que padece la fractura de cuatro vértebras y la de un riñón, su estado es grave. Seguramente se hará necesario practicarle una operación para extirparle el riñón.—Alfil.